
ATA DA REUNIÃO DO

CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -  COMUTRAN

Aos 09 dias do mês de dezembro de 2014, às 19:00h, no auditório da Companhia

Petropolitana  de  Trânsito  e  Transportes  -  CPTRANS,  Rua  Alberto  Torres,  115,

Centro,  Petrópolis,  RJ,  ocorreu a  reunião  ordinária  do  COMUTRAN – Conselho

Municipal  de  Transportes,  tendo  como  secretária  a  Sra.  Rogéria  Maria  Canedo

Guimarães,  advogada  da  CPTrans,  cuja  pauta  foi  a  seguinte:  1)  Informes  e

deliberações  dos  seguintes  Grupos  de  Trabalho:  a)  Plano  de  Mobilidade;  b)

Transporte Escolar; c) Faixas Seletivas para o transporte coletivo; d) Reajuste da

Tarifa  do  Transporte  Coletivo;  2)  Escolha  do  membro  titular  e  suplente

representante do COMUTRAN junto ao CONCIDADE; 3) Aprovação da ata do mês

de novembro de 2014; 4) Assuntos Gerais. Constatando-se junto ao livro a presença

de tantos conselheiros quantos bastem para o quorum necessário, o Sr. Gilmar de

Oliveira, Diretor Presidente da CPTRANS e Presidente do COMUTRAN, deu início

aos trabalhos agradecendo a presença dos Conselheiros. Ato contínuo informou que

as empresas de transporte coletivo de passageiros apresentaram demonstração em

reunião  junto  ao  Gabinete  do  Prefeito  sobre  a instalação  do  sistema  de

monitoramento por GPS, informando que 70% dos veículos já encontram-se com o

equipamento instalado e a previsão é de que 100% dos veículos estejam aparelhados

até março de 2015. O assunto que teve início no COMUTRAN é de grande conquista

para a cidade, trazendo maior confiabilidade para os usuários.  Dando continuidade,

passou-se ao  item 1 da pauta: Informes e deliberações dos seguintes Grupos de

Trabalho:  a) Plano de Mobilidade; b) Transporte Escolar; c) Faixas Seletivas

para o transporte coletivo; d) Reajuste da Tarifa do Transporte Coletivo.  Gilmar

informou  que  o  Grupo  de  Trabalho  elaborou  o  Termo  de  Referência  para  a

elaboração do Plano de Mobilidade Urbana, entendendo que o  material é excelente e

contempla  as  questões  necessárias  para  a  elaboração  do  Plano.  ALVARO

BASTO/OAB pergunta se o Grupo de Trabalho Mobilidade Urbana será extinto com

a finalização do trabalho ou terá continuidade. Gilmar dispôs que o trabalho terá

continuidade.  Informou ainda  que   a  Portaria  do  Prefeito  que  criou  o  Grupo  de

Trabalho  vai  acompanhar  toda  a  elaboração  do  Plano  de  Mobilidade  Urbana.



Passando-se à apresentação do Grupo de Trabalho sobre faixas seletivas,  Orlindo

Pozzato/Secretaria  de  Planejamento  fez  a  explanação representando o  seu  grupo.

Pozzato  agradeceu  o  material  cedido  pelas  empresas  prestadoras  do  serviço  de

transporte  coletivo  que  contribuiu  para  a  elaboração  do  trabalho.  Pozzato  fez  a

apresentação do trabalho mediante  datashow contemplando as  faixas  seletivas  do

bairro Bingen. Passando-se a apresentação do Grupo de Trabalho Transporte Escolar,

foi apresentada 2 propostas de alteração da atual Portaria que regula o serviço. Uma

permitindo a propaganda no vidro trazeiro e a outra proibindo-a, tendo a Plenária, por

maioria,  opinado  pela  reedição  da  Portaria  que  regula  o  serviço  mediante  a

possibilidade  de  veiculação  de  propaganda  no  vidro  traseiro.  Foram  contrários

Álvaro  Basto/OAB,  Sandro  Lara,  Cedenyr/COMDEP  e  Pacheco/SINDICATO

RODOVIÁRIOS.  PASSANDO-SE AO GRUPO DE TRABALHO, REAJUSTE

TARIFÁRIO, Alexandre Eduardo de lima/CPTRANS informou que o estudo não

foi concluído considerando as divergências de valores encontradas entre as planilhas

da  CPTRANS  e  do  SETRANSPETRO.  VEREADOR  MEIRELLES  disse  que

quando  do  último  reajuste  tarifário  sugeriu  que  fosse  aguardada  a  data  base  do

reajuste dos rodoviários, o que não fora aceito, acarretando no seu entendimento, o

novo pedido de reajsute tarifário.  Disse ainda que a população não deseja mais ter

empresas  sem  condições  de  investimento  no  sistema,  como  ocorreu  no  passado

recente.  É preciso a busca do equilíbrio econômico financeiro do serviço. Com a

palavra ALVARO BASTO/OAB solicitou que ocorra um a reunião extraordinária

para a tratativa do assunto, de forma exclusiva. Os membros do COMUTRAN, por

unanimidade,  aceitaram que  seja  realizada  uma ruenião  extraordinária  para  tratar

exclusivamente  do  assunto  “Reajuste  Tarifário”.   Gilmar  disse  que  convocará  os

membros para a reunião extraordinária nos mesmos moldes que a ordinária, via e-

mail e Diário Oficial do Município, em data a ser divulgada. Passando-se ao item 2

“Escolha do membro titular e suplente representante do COMUTRAN junto ao

CONCIDADE”, após breve discussão e considerando a ausência de membros, foi

estabelecido que a  escolha se dará na próxima reunião ordinária.  Passando-se ao

item  3  da  pauta, “Assuntos  Gerais”,  Gilmar  informou  que  o  membro  do

COMUTRAN “FÔLEGO ZERO”, faltou as três reuniões do COMUTRAN, apesar

de devidamente notificado via e-mail e via Diário Oficial sobre as reuniões. Neste

sentido, cosiderando o teor do Decreto Munciipal nº 97/2001 que dispôe no Art. 25



que  a  entidade  que  não  se  fizer  representada  em  3  reuniões  será  desligada  do

COMUTRAN, o que deve ser lavrado em ata,  o Presidente passou para a plenária a

questão, que por uninimidade, entendeu que a entidade  FÕLEGO ZERO deve ser

delisgada do COMUTRAN, devendo ser convocado o 12º mais votado, Sr. JARBAS

BRAGA NETO.  Passando-se  ao item 3) Aprovação da ata do mês de novembro de

2014, a mesma fora aprovada por unanimidade, sem ressalvas, restando claro que a

minuta  fora  encaminhada  via  e-mail  anteriormente  para  todos  os  membros  do

Conselho. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, cuja ata segue assinada

pelo Presidente e por mim, Rogéria Maria Canedo Guimarães, que na oportunidade

secretariou a reunião, devendo ser aprovada na próxima reunião ordinária e publicada

posteriormente na internet.

GILMAR SILVA DE OLIVEIRA

Presidente

Rogéria Maria Canedo Guimarães

Secretária 


